2. Hazi feladat (hatarid6: 2017-02-24)

A feladatokra teljes megolddst kériink részletszamitd-
sokkal, indokldssal, az eredmény leirdsa nem elegen-
dé. Mas megoldasdt lemdsolni nem szabad!

1. Tudjuk, hogy az A = {; g} matrixra

(w,y) := xT Ay skalarszorzat R2-en.

a) Mi az e és ey vektorok hossza és skalarszor-
zata erre a skaldrszorzatra nézve?

b) Adjunk meg egy ortonormdlt bazist!

2. Legyen
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Hatarozzuk meg A QR-felbontasit Gram—
Schmidt-féle ortogonalizacidval!

3. (a) Trjuk fel azt a 2 x 2-es forgatds métrixot,
amely az (1,2) vektort elforgatja a (v/5,0) vek-
torbal
(b) Irjuk fel a v = (1,—1,1, —1) normélvektori
hipersikra val6 Householder-tiikrozés matrixat!
(¢) Trjuk fel azt a Householder-tiikrozést, amely
av=(1,-1,1,—1) vektort olyan vektorba viszi,
amelynek csak az elsé koordinataja nem nulla, és
az els6 koordinata negativ! Milyen normalvekto-
ru hipersikra tiikréz ez a transzforméaci6?

4. Hatarozzuk meg az
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matrix QR-felbontasat Givens-forgatasok segit-
ségével!

5. Hatarozzuk meg az
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matrix QR-felbontdsat Householder-tiikrozések
segitségével!

10.

Hatérozzuk meg az Ax = b linedris egyen-
letrendszer Osszes optimadlis megoldasat QR-
felbontas segitségével, ha A a 2. feladat matri-
xa, és b = (0,0,0,1)! Hiny optimalis megoldésa
van?

Bizonyitsuk be, hogy minden u, v € R™ vektorra
teljesiil:
[Ju| = ||| < [u—vl.

Mikor van egyenldség?

. Bizonyitsuk be, hogy minden u, v € R™ vektorra

teljestl:

u-v=_(jut+vf>—[u?-|v]’).
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. (a) Mutassuk meg, hogy minden szemiortogo-

nélis matrix kiegészithetd ortogondlis matrixsza!
(b) Az 2. feladatbeli QR-felbontds Q matrixat
egészitsiik ki ortogondlis matrixsza és ennek se-
gitségével adjuk meg A teljes QR~felbontasat!

Melyik szemiortogonalis az alabbi matrixok ko-
zil? Mindegyik matrixra allapitsuk meg, hogy
melyik oldali inverze létezik és azt szamitsuk ki!
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*11 Legyen {bi,...,b,} tetszbleges bdzis R™-ben.

Bizonyitsuk be, hogy pontosan egy olyan
{c1,...,¢cn} bézis létezik, amelyre byc; = J;;
Vi, j-re!

*12 Adjunk meg végtelen sok olyan vektort R™-ben,

amelyek koziil barmely n darab fiiggetlen, de se-
melyik ketté nem merdleges egymaésral



